

danje (naprama prijašnjima) napose najnovijima propisima o ustrojstvu rimske kurije, o izboru pape i o disciplini klera i redovnika. Kako u prijašnjim izdanjima, tako pisac i u ovom navodi doslovno ponajglavnije crkvene propise, a na ostale upućuje navodeći, gdje se nalaze. Literatura je obilna.

Djelo je namijenjeno početnicima u crkvenom pravu u školama. Uza svu kratkoću svojstvenu institucijama, uspjelo je piscu, da nijednu granu crkvenoga prava ne propusti. Radi toga i radi solidnosti u crkvenim načelima, jasnoće, točnosti, preglednosti i praktičnosti, kojima se djelo odlikuje u velike, valja ga ubrojiti među najbolja te vrsti.

Dr. I. Aug. Ruspini.

Dr. Alois Soldat: Nástin základů avšeošecných zásad společensko-hospodářských. Příspěvek katolické mravouky křešení otázky sociální. Nakladem „Dědictví sv. Prokopa“. Praha 1913. Str. 550. Cena 10 K.

Naše doba može se nazvati posebnim načinom „doba socijalno“ radi ogromnog broja novih socijalnih pitanja, radi novih socijalnih prilika, radi razvoja cjelokupnog narodnogospodarstvenog i društvenog života. Proučavanje svega toga rodilo je novom znanosti, koja iz dana u dan napreduje, koja se na visokim školama predaje, koja se nastoji i popularizirati. I navedena S. knjiga jest knjiga sociološka, knjiga znanstvena, nikla iz predavanja na visokim školama, a svrha joj je sociološku znanost popularizirati.

Knjizi je naslov: „Nacrt osnová i općenitih načela socijalnogospodarskih“. Kako taj naslov kazuje, svrha je knjizi osvijetliti tek osnove i općenita načela socijalnogospodarska, a ne sam narodnogospodarski život niti pojedine njegove grane. Prema tome knjiga tvori tek uvod ili prvi dio općenite narodnogospodarske nauke. Ona govori ponajprije o najvažnijim osnovnim pojmovima i sistemima narodnog gospodarstva. Tom zgodom raspređa pisac zanimljiva pitanja o imutku, o radu, o vrijednosti, novcu, vjeresiji, dohocima, kapitalu,

o raznim vrstima narodnoga gospodarstva, o narodnogospodarskoj znanosti i njejoj povijesti, o merkantilizmu, individualizmu, socializmu, solidarizmu, o odnošaju narodnogospodarsvene znanosti k drugim znanostima. — U drugom dijelu raspređa pisac o društvu ljudskom uopće, o obitelji i državi napose, o zasebnom imutku i pravu nasljedstva. — U trećem dijelu govori o pučkom blagostojanju, o zemljišnom posjedu, pučanstvu, o porastu pučanstva, o narodnim osebinama, o uzgoju naroda, o staležima u društvu ljudskom.

O svim pitanjima socijalnogospodarstvenim govori S. svjerskočudorednoga gledišta, on ostavlja glavnu riječ strukovnoj znanosti u svim onim pitanjima, koja na nju spadaju, ali traži također glavnu riječ u onim pitanjima, gdje mora govoriti religija i moral.

Knjiga je namijenjena širim krugovima, zato je pisana lakšim stilom, ne iznosi novih teorija, kloni se znanstvenih prepiraka, ona donosi u lijepom i jasnom prijegledu gotove rezultate, utvrđene tečevine socijalnogospodarske znanosti. Ma da je knjiga namijenjena širim krugovima, moći će je s korišću uzeti u ruke i strukovnjak, jer će u njoj naći stručnu i objektivnu kritiku raznolikih socijalnih i ekonomskih sistema, točan navod vrela i obilje gradiva, kojemu je svjedok već sam omašan objam od 550 stranica.

Dr. K. Dočkal.

Cathrein Viktor S. I.: Die katholische Weltanschauung in ihren Grundlinien mit besonderer Berücksichtigung der Moral. Ein apologetischer Wegweiser in den grossen Lebensfragen für alle Gebildete. Dritte + četvrto izdanje kod Herdera u Freiburgu i Beču 1914. u maloj osmini imade strana XVI + 582. Cijena je knjizi K 7'80, vez. K 9'—.

Cathrein je poznati i priznati učejnjak, plodač djelima i sretan u izboru predmeta. Što on napiše, to odgovara potpuno najnovijim prilikama vremena i sadanjoj potrebi, tako te se njegova djela upravo gutaju. Među najuspješija njegova djela, rekao bih, spada